
ATA da 6ª Reunião Ordinária do

Conselho Consultivo da EJUD2

Biênio 2020-2022

                        18 de abril de 2023, quinta-feira, 16h00, telepresencialmente pelo Zoom

Às 16h00 horas do dia 18 de abril de 2023, reuniu-se o Conselho Consultivo da EJUD2 
biênio 2022/2024, telepresencialmente na plataforma Zoom da EJUD2, sob a presidência do 
Diretor em exercício, o Desembargador Homero Batista Mateus da Silva, com a presença 
dos  (as)  Conselheiros(as):  Desembargadora  Catarina  von  Held,  Desembargador  Mauro 
Vignotto, Juíza Heloísa Menegaz Loyola e Juíza e da Coordenadora Acadêmica da EJUD2 
Juíza Lorena de Mello Rezende Colnago. Ausente justificadamente o Diretor Desembargador 
Alvaro Alves Nôga, em razão de férias.

O Diretor declarou aberta a reunião, dando boas-vindas aos presentes,  seguindo-se 
para análise dos itens da pauta:

1) Aprovação do teor da ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO, ocorrida 
em 04/04/2023

- A Ata da 1ª Reunião Extraordinária do Conselho, foi aprovada por unanimidade e serão 
averbadas 3h pela participação dos Conselheiros(as).

2) Uso da palavra pelo Diretor em Exercício Desembargador Homero

a) Funções da certificação das horas-aula

Foi ponderado pelo Desembargador Homero Batista Mateus da Silva que há um gargalo na 
Secretaria  da  EJUD2 referente  ao  setor  de  certificação  de  horas-aula  notadamente  nos 
períodos de promoção. Em reunião realizada com a Secretária da EJUD2 Cristiane Maria 
Mendonça Maia Manzano e o Diretor de Coordenadoria da EJUD2, Ebert Rodrigues da Silva 
foi sugerido que as servidoras realizem um pré-preparo antes mesmo da solicitação da Vice-
Presidência.

b)  Prognósticos  de  novos  cursos  dos  Diálogos,  para  o  1  de  setembro  e  para  o  10  de 
novembro

O Diretor em exercício Desembargador Homero Batista Mateus da Silva informou  que além 
do Curso: Diálogos entre a Justiça Estadual e a Justiça do Trabalho, que ocorrerá nos dias 25 
e 26.05.23 já há definição de mais dois eventos em parceria com o Tribunal de Justiça nos  
dias 01.09.23 e 10.11.23, bem como informou sobre a intenção de realização de 4 encontros 
por ano.

c) Encontro de escolas de governo para o 21 de junho



O Diretor em exercício  Desembargador Homero Batista Mateus da Silva informou sobre a 
realização do Encontro com Escolas de Governo a ser realizada no dia 21.06.23 que contará  
também com a participação da Escola da Defensoria Pública/SP.

Caberá à EJUD2 a certificação e certidões dos participantes nos eventos com parcerias com 
as demais Escolas. O Conselho, por unanimidade, aprovou o apoio aos eventos.

3) Curso de Formação de Conciliadores - Término do Módulo Teórico

(Solicitação de inclusão: Conselheira Dra. Heloísa)

A coordenadora do Curso de formação de conciliadores, Dra. Célia Zapparolli, informa que a 
primeira parte teórica chegará ao fim, data da última aula: dia 05 de maio de 2023, e que há  
prazo para a conclusão do curso.

Assevera que o módulo teórico é vinculado ao prático e poderá ser perdido. Sugere envio de 
ofício à ENAMAT requerendo a realização do módulo prático, tendo em vista a orientação 
de suspensão da parte prática pela vice-presidência do TST.

A Conselheira  Heloísa Menegaz Loyola  destacou a necessidade de realização do módulo 
prático, visto que até o presente momento não há normativo por parte da Enamat acerca da 
participação dos magistrados no módulo prático. 

Em razão disso, informou sobre a importância do curso e sugeriu sua continuidade com 
datas e demais questões operacionais a ser definida pela coordenadora do curso a Dra Célia 
Zaparolli e a Secretaria da EJUD2. 

O Conselho, por unanimidade, aprovou a sugestão e a Secretaria da EJUD2 deverá entrar em 
contato com a coordenação do curso para definição de questões operacionais.

4) CURSOS JÁ DESENVOLVIDOS E OFERECIDOS EM OUTRAS OPORTUNIDADES PELO EAD 
PARA SEREM DISPONIBILIZADOS EM MAIO/23 SEM CUSTO

(Solicitação de inclusão: Coordenador do EAD Sr. José Erigleidson da Silva)

Programação - Anexo 1

a - Curso: Gestão de Pessoas 

Carga horária: 20h - autoinstrucional.

Público-alvo: servidores e magistrados.

b - Introdução à gestão do conhecimento (curso doado pelo CNJ)

Carga-horária: 10h autoinstrucional 

Público-alvo: servidores e magistrados

O Conselho, por unanimidade, aprovou a realização e disponibilização dos dois cursos.



5) AMATRA - Requerimentos já aprovados pelo Diretor Alvaro levados à ratificação do 
Conselho nesta data

5.1) Ciclo de palestras “Prerrogativas da magistratura, solução de conflitos em audiência e 
saúde mental do(a) magistrado(a)”

Programação - Anexo 2

O apoio ao evento foi aprovado por unanimidade pelo Conselho.

5.2) Lançamento do Programa "Trabalho, Justiça e Cidadania"

Programação - Anexo 3

O apoio ao evento foi aprovado por unanimidade pelo Conselho.

6) CIÊNCIA AOS CONSELHEIROS QUANTO À SOLICITAÇÃO DE AQUISIÇÃO DE LIVROS

(Solicitação de Inclusão: Coordenadora da Biblioteca em Exercício Sra. Adriana Bósio)

A Coordenadoria da Biblioteca apresentou lista de livros para aquisição da qual se dá ciência 
ao Conselho para posterior deliberação na próxima reunião a ser realizada no dia 24 de 
maio de 2023.

Listagem - Anexo 4

O Diretor em exercício Des Homero Batista Mateus da Silva informou que em razão da 
grande quantidade de livros sugerida pela Biblioteca e o pouco tempo para avaliação,  que o 
item seja submetido na próxima reunião do Conselho para análise e futura deliberação. 
Informou  também  que  a  despesa  da  Biblioteca  abrange  aproximadamente  25%  do 
orçamento  da  EJUD2,  algo  que  poderia  oportunamente  ser  rediscutido  se  esses  custos 
poderiam passar para a Administração do Tribunal.

Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Diretor da EJUD 2 em exercício, o Desembargador 
Homero Batista Mateus da Silva declarou encerrada a reunião às 16h30. E para constar, eu,  
Secretária da Escola Judicial, lavrei a presente ata que será aprovada na próxima reunião de 
Conselho e posteriormente publicada na página da EJUD2 na internet.

Desembargador Homero Batista Mateus da Silva

Diretor da EJUD2 em exercício
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